
1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2.023 – 07 DE FEVEREIRO 

CHAMADA NOMINAL – PRIMEIRO SECRETÁRIO 

CONSTATAR QUÓRUM 

 

1ª PARTE – EXPEDIENTE 

 

Presidente: “Em nome de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

 

 Após a chamada, antes da leitura das proposições protocoladas, Vereador Caio Garcia 

manifestou que pedirá a palavra para realizar a leitura de uma Questão de Ordem nos 

termos do art. 332, RI, referente ao Julgamento das Contas Anuais de 2020.  

 Ao final, sendo o caso, o Presidente receberá a QO para discussão e votação na próxima 

sessão ordinária. 

 

 1) LEITURA DAS PROPOSIÇÕES PROTOCOLADAS  

 

Silvio: 

1) Projeto de Lei nº 070/2022 – Autor: Prefeito Municipal – “Dispõe sobre o encerramento do 

aterro em valas do Município de Echaporã”. 

2) Projeto de Lei nº 071/2022 – Autor: Prefeito Municipal – “Dispõe sobre aprovação do plano 

Municipal de gestão integrada de resíduos sólidos (PMGIRS) de Echaporã”. 

3) Projeto de Lei nº 072/2022 – Autor: Prefeito Municipal – “Dispõe sobre aprovação do Plano 

Municipal de Mata Atlântica e Cerrado (PMMAeC) de Echaporã”. 

4) Projeto de Lei nº 073/2022 – Autor: Prefeito Municipal – “Dispõe sobre aprovação do Plano 

Municipal de Educação Ambiental (PMEA) de Echaporã”. 

5) Projeto de Lei nº 074/2022 – Autor: Prefeito Municipal – “Dispõe sobre aprovação do Plano 

Municipal de Arborização Urbana (PMAU) de Echaporã”. 

6) Projeto de Lei nº 001/2023 – Autor: Almir Robertto – “Denomina a Farmácia Municipal como 

‘Farmácia Taís Monte Verde’”. 

 

 Presidente: Será dado o andamento regimental às proposições. 

 

- REQUERIMENTOS:  

 

* SOMENTE LEITURA * 

 



I) Requerimento nº 001/2023 – Autores: Almir Robertto, Everton Alves Ferreira e Moisés Antônio 

Leite – “Requerem a tramitação do Projeto de Lei nº 070/2022 em regime de urgência especial”. 

 

II) Requerimento nº 002/2023 – Autores: Almir Robertto, Everton Alves Ferreira e Moisés Antônio 

Leite – “Requerem a tramitação do Projeto de Lei nº 071/2022 em regime de urgência especial”. 

 

III) Requerimento nº 003/2023 – Autores: Almir Robertto, Everton Alves Ferreira e Moisés 

Antônio Leite – “Requerem a tramitação do Projeto de Lei nº 072/2022 em regime de urgência 

especial”. 

 

IV) Requerimento nº 004/2023 – Autores: Almir Robertto, Everton Alves Ferreira e Moisés 

Antônio Leite – “Requerem a tramitação do Projeto de Lei nº 073/2022 em regime de urgência 

especial”. 

 

V) Requerimento nº 005/2023 – Autores: Almir Robertto, Everton Alves Ferreira e Moisés 

Antônio Leite – “Requerem a tramitação do Projeto de Lei nº 071/2022 em regime de urgência 

especial”. 

 

 * LEITURA E VOTAÇÃO * 

 

VI) Requerimento nº 006/2023 – Autor: Silvio José de Souza – “Requer ao Executivo Municipal, 

informações sobre o projeto das guias e sarjetas, escoamento e condução das águas pluviais, no 

Condomínio Altos da Figueira, que já está em execução”. 

 

VII) Requerimento nº 007/2023 – Autor: Silvio José de Souza – “Requer ao Executivo Municipal, 

informações sobre escoamento e condução das águas pluviais, na ciclovia (estrada 

Echaporã/Campos Novos), e se houve estudo de impacto ambiental”. 

  

VIII) Requerimento nº 008/2023 – Autor: Lúcio Lava Carro – “Requer ao Executivo Municipal, 

informações sobre a implantação do novo piso salarial nacional do magistério, fixado pela Portaria 

nº 17/2023 do Ministério da Educação em R$ 4.420,55 para uma jornada de 200h, para rede 

municipal de ensino. Nesse sentido, requer informações sobre a possibilidade de implantação já 

no mês de fevereiro deste ano, e, em não sendo possível, que indique o provável mês em que 

isso se dará e a justificativa para o retardamento do envio do projeto para análise e aprovação da 

Câmara de Vereadores”. 

 



IX) Requerimento nº 009/2023 – Autor: Lúcio Lava Carro – “Requer ao Executivo Municipal, 

informações a respeito do início das atividades da Patrulha Rural, se há previsão de quando 

começará”. 

 

X) Requerimento nº 010/2023 – Autor: Lúcio Lava Carro – “Requer ao Executivo Municipal, 

informações a respeito das nomeações dos aprovados no número de vagas do edital, no tocante 

ao Concurso Público nº 01/2022”. 

 

- INDICAÇÕES: 

 

A) Indicação nº 001/2023 – Autor: Silvio José de Souza – Solicita ao Executivo Municipal, para 

que seja construída uma área coberta desde o portão até o pátio da creche Maria Felícia 

Gonçalves, para que os pais e responsáveis possam se abrigar em tempo de chuva, dando 

segurança, conforto e proteção as crianças. 

 

B) Indicação nº 002/2023 – Autor: Moisés Antônio Leite – Solicita ao Executivo Municipal, para 

que oriente os agentes comunitários de saúde que nas próximas visitas à população, obtenham a 

informação a respeito das residências que não tenham caixa d´água instalada, de modo a 

subsidiar pedido de verba junto ao Governo Federal a respeito da construção de tais caixas para 

famílias carentes. 

 

C) Indicação nº 003/2023 – Autor: Everton Alves Ferreira – Solicita ao Executivo Municipal, para 

que sejam colocadas lixeiras na praça do Bairro Odilon Milani (conjunto habitacional), de modo a 

atender ao pedido dos moradores da vizinhança. 

 

D) Indicação nº 004/2023 – Autor: Almir Robertto – Reitera ao Executivo Municipal, para que seja 

instalada nas dependências da quadra poli esportiva ou debaixo da arquibancada do Estádio 

Municipal a Secretaria de Esportes, a fim de criar um ponto de referência para tal Secretaria. Tal 

indicação vem ao encontro das primícias legislativas de legislar e fiscalizar, onde até o presente 

momento não há um local físico no qual a população e a edilidade possam encontrar o Secretário. 

 

E) Indicação nº 005/2023 – Autor: Almir Robertto – Solicita ao Executivo Municipal, para que 

estude a possibilidade de construir de uma nova quadra de areia nas dependências do Estádio 

Municipal nos moldes da já existente, em somatória à indicação atendida deste vereador para a 

instalação de tela de proteção. Solicita ainda, para que dentro das possibilidades orçamentárias, 

seja realizada a melhoria da iluminação da quadra de areia existente, elevando-a ou trocando as 

lâmpadas atuais por lâmpadas de lead esportivo. 



 

F) Indicação nº 006/2023 – Autor: Almir Robertto – Solicita ao Executivo Municipal, para que seja 

instalada câmera de vigilância e segurança na praça Milton Belantaine, a fim de preservar o 

patrimônio público, bem como inibir a venda e o consumo de substâncias ilícitas. Esta indicação, 

a qual já fora previamente manifestada e acordada de forma verbal junto ao Executivo Municipal, 

é agora formalizada para as providências cabíveis. 

 

G) Indicação nº 007/2023 – Autor: Silvio José de Souza – Reitera ao Executivo Municipal a 

indicação n° 207/2022, solicitando providencias para o envio de Projeto de Lei adequando os 

vencimentos bases dos enfermeiros, técnicos em enfermagem e auxiliares de enfermagem ao 

respectivo piso nacional. 

 

H) Indicação nº 008/2023 – Autor: Marcelo Roldon Peres – Reitera ao Executivo Municipal a 

indicação 140/2022, para que estude a possibilidade de enviar um Projeto de Lei a este 

Legislativo, visando a concessão de falta abonada ao funcionário público municipal no dia de seu 

aniversário. 

 

I) Indicação nº 009/2023 – Autor: Marcelo Roldon Peres – Solicita ao Executivo Municipal, para 

que juntamente com os encarregados responsáveis pelas obras da Rodovia, estude a 

possibilidade de estar fazendo uma saída para pista na Rua Fernando de Noronha. 

 

J) Indicação nº 010/2023 – Autor: Caio Garcia – Solicita ao Executivo Municipal, para que 

providencie a adequação mobiliária do Velório Municipal tais como: garrafas de café, suporte para 

copos descartáveis, canecas para ferver água, jarras para suco, guardanapos de pano, colheres, 

facas de pão, geladeira que funcione corretamente, manutenção dos aparelhos de ar 

condicionado. Solicita ainda o estudo e implantação de bancos em locais estratégicos dentro da 

área externa do referido local a fim de dar maior comodidade aos usuários em dias de sol, 

podendo o mesmo ser pergolado ou gazebo. 

 

K) Indicação nº 011/2023 – Autor: Caio Garcia – Solicita ao Executivo Municipal, para que junto 

com a Secretaria Municipal do Meio Ambiente, sejam construídos ao menos dois canteiros para o 

plantio de ervas medicinais para uso comunitário, tais como: hortelã, erva-cidreira, poejo, entre 

outros. 

 

L) Indicação nº 012/2023 – Autor: Caio Garcia – Solicita ao Executivo Municipal, para estude a 

possibilidade de instalar quebra-molas nas ruas Rio Branco, Distrito Federal e Pernambuco, pois 

há grande incidência de veículos automotores em alta velocidade trafegando nos referidos locais, 



É sabido que tais atitudes configuram infração de trânsito, porém crê-se que a instalação destes 

redutores de velocidade auxiliará na segurança dos transeuntes. 

 

 

- MOÇÕES:  

 

(*) Moção nº 001/2023- Autor- Almir Robertto- Concede moção de aplausos nos termos do 

art.227, § 1º, V, do Regimento Interno, ao Sr. Matheus Franco Lobo e Sra Priscila Carneiro, pelo 

excelente trabalho realizado no ano de 2022 na Biblioteca Municipal “Luciana Cristina Mazuqueli, 

em especial por dois eventos: “Pessoas Históricas” e “Papai Noel vai Passar! ” No primeiro é um 

verdadeiro resgate de nossa história e dos nossos ilustres cidadãos que dão nomes a importantes 

espaços físicos municipais e o segundo foi quando crianças que mais retiraram livros durante o 

ano, receberam a visita do “Papai Noel”. 

 

Intervalo de 15 minutos  

CHAMADA NOMINAL – PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO 

Art. 163 do R.I. 

 

2ª PARTE – ORDEM DO DIA 

 

1) Votação do Requerimento nº 001/2023 (Ref. PL 070/2022) – Autores: Almir Robertto, Everton 

Alves Ferreira e Moisés Antônio Leite. 

- Chamada nominal pelo 1º Secretário. 

- Se aprovado o Requerimento por maioria absoluta: 

- Presidente nomeia o vereador Silvio José de Souza como relator, que então pede a palavra e 

apresenta o parecer especial, sem o intervalo regimental. 

- Discussão. Ao final, votação simbólica. 

- Se aprovado o Projeto: 

- Presidente: O PL nº 070/2022 será remetido para sanção do Sr. Prefeito. 

 

2) Votação do Requerimento nº 002/2023 (Ref. PL 071/2022) – Autores: Almir Robertto, Everton 

Alves Ferreira e Moisés Antônio Leite. 

- Chamada nominal pelo 1º Secretário. 

- Se aprovado o Requerimento por maioria absoluta: 

- Presidente nomeia o vereador Caio Garcia como relator, que então pede a palavra e apresenta 

o parecer especial, sem o intervalo regimental, com as alterações constantes do parecer. 

- Discussão do projeto com as emendas. Ao final, votação simbólica. 



- Se aprovado o Projeto e as Emendas: 

- Presidente: O PL nº 071/2022 será remetido para sanção do Sr. Prefeito, com as alterações do 

relator. 

 

3) Votação do Requerimento nº 003/2023 (Ref. PL 072/2022) – Autores: Almir Robertto, Everton 

Alves Ferreira e Moisés Antônio Leite. 

- Chamada nominal pelo 1º Secretário. 

- Se aprovado o Requerimento por maioria absoluta: 

- Presidente nomeia o vereador Silvio José de Souza como relator, que então pede a palavra e 

apresenta o parecer especial, sem o intervalo regimental. 

- Discussão. Ao final, votação simbólica. 

- Se aprovado o Projeto: 

- Presidente: O PL nº 072/2022 será remetido para sanção do Sr. Prefeito. 

 

4) Votação do Requerimento nº 004/2023 (Ref. PL 073/2022) – Autores: Almir Robertto, Everton 

Alves Ferreira e Moisés Antônio Leite. 

- Chamada nominal pelo 1º Secretário. 

- Se aprovado o Requerimento por maioria absoluta: 

- Presidente nomeia o vereador Caio Garcia como relator, que então pede a palavra e apresenta 

o parecer especial, sem o intervalo regimental, com as alterações constantes do parecer. 

- Discussão do projeto com a emenda. Ao final, votação simbólica. 

- Se aprovado o Projeto e a Emenda: 

- Presidente: O PL nº 073/2022 será remetido para sanção do Sr. Prefeito, com a alteração do 

relator. 

 

5) Votação do Requerimento nº 005/2023 (Ref. PL 074/2022) – Autores: Almir Robertto, Everton 

Alves Ferreira e Moisés Antônio Leite. 

- Chamada nominal pelo 1º Secretário. 

- Se aprovado o Requerimento por maioria absoluta: 

- Presidente nomeia o vereador Silvio José de Souza como relator, que então pede a palavra e 

apresenta o parecer especial, sem o intervalo regimental, com a alteração constante no parecer. 

- Discussão do projeto com a emenda. Ao final, votação simbólica. 

- Se aprovado o Projeto e a Emenda: 

- Presidente: O PL nº 074/2022 será remetido para sanção do Sr. Prefeito, com as alterações do 

relator. 

 

 



3ª PARTE – EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Uso da Tribuna:  

- Aberta para quem quiser se inscrever. 

 

Oradores inscritos: 

1) Almir Robertto 

2) Dirceu Aparecido Sverzuti 

3) Caio Garcia 

4) Silvio José de Souza 

5) Lúcio Lava Carro 

 

 

 

 


